

# 全市461.87万亩小麦收割完毕

## 预计总产可达151.65万吨,今年再获丰收成定局

**信阳消息**(记者 唐车 孙银鸽)今年小麦丰收已成定局。昨日,记者从市农业农村局获悉,我市自5月底开始的麦收大会战已圆满收官。截至6月5日,全市461.87万亩小麦已全部收获完毕。据测产,全市小麦预计总产达到151.65万吨,较去年150.82万吨增加0.83万吨,增幅0.55%。

手中有粮,心中不慌。市农业农村局负责人告诉记者,确保重要农产品特别是粮食供给,是实施乡

村振兴战略的首要任务。据了解,今年我市优质弱筋小麦种植总面积200万亩,占麦播总面积的43%。据测产和调查,优质弱筋小麦平均单产约300公斤/亩,尤其是息县、淮滨县的最高单产分别可达600公斤/亩和566公斤/亩。目前,我市优质弱筋小麦已收购30.4915万吨,平均收购价达2.2元/公斤至2.4元/公斤,比普通小麦售价高0.08元至0.1元左右,净增收入0.96亿元至1.2亿元。

以前,一到麦收时节,全家齐上阵抢天夺时战麦收,成为很多人的难忘记忆,而今年“三夏”期间,各式各样的现代化农机成为麦收的“新宠”。全市农机部门统筹安排,从强化农机组织调度、作业信息、技术指导、油料物资准备、应急作业等服务细节入手,科学组织,精心实施,加快抢收进度,确保了全市麦收工作的及时高效完成。据初步统计,我市机收小麦460.97万亩,机收率约99.9%。

## 笔耕不辍著佳作

### 我市作家李永海散文集被国家图书馆收藏

**信阳消息**(荣东红)日前,固始县税务局秀水税务分局局长李永海收到国家图书馆的捐赠证书,他创作的散文集《落花共撑一把伞》被收藏。

《落花共撑一把伞》一书由中国言实出版社出版,收录了李永海的精品散文42篇,他以优美深情的笔触及散文的形式记录人生的欢乐与痛苦,抒发人生的感慨和志向,无论高歌还是悲泣,都是人生的真挚追求,透过文字张扬着自己的个性,释放真实的自我。该书体现了作者快乐生活、真诚写作、爱我所爱、无怨无悔的人生追求。

李永海系中国作家协会会员、中国散文学会会员、中国散文家协会会员,《读者》《散文选刊·下半月》《大观·东京文学》《今古传奇》签约作家。

据悉,《落花共撑一把伞》出版发行以来,先后被《中国税务报》《文艺报》、人民网、中国作家网、搜狐网、大河网等40多家媒体推荐。

## 约会珍稀鸟类

### 民间环保组织“自然之友”观鸟团走进董寨国家级自然保护区

**信阳消息**(记者 周涛 通讯员 祝文平)六月的董寨,是鸟类种类和数量最多、最集中的月份,也是观鸟的黄金季节。连日来,由“自然之友”组织的观鸟团队一行19人,来到罗山开展“走进董寨、感受生物多样性”的观鸟活动。

据了解,“自然之友”注册成立于1994年,是中国最早依法建立的民间环保组织之一,是非营利性质的公益团体。此次观鸟活动中,董寨保护区工程师根据季节性鸟类分布特点和观鸟团队需求,在保护区及周边以灵山镇涇港村为中心,规划了3条观鸟路线,东线:潘新镇-祁家村以观小鸺鹠、寿带、黑枕黄鹩为主;中线:杨树湾-石山口库区-老楼以观鸺鹠类、雁鸭类、鸥类为主;南线:王大湾-高家湾水库以观鹰隼类、鸮类、白冠长尾雉为主。

在为期两天的观鸟活动中,观鸟团成员们行程40余公里,累计观测到鸟类91种,涉及14目40科,为历年来观鸟效果最好的一次活动。本次观鸟活动恰逢假期,还有4名儿童在父母的陪同下走进鸟类天堂,与珍稀鸟类近距离接触,体验了一场亲子游览活动。

“观鸟是感受大自然细微之美、有益身心健康、慢节奏型的户外活动,目的是亲身体验野外观鸟的乐趣,了解鸟类的的生活习性,感受野生鸟类的美丽和魅力,从而激发保护鸟类、爱护鸟类的热情。”“自然之友”观鸟团领队向记者介绍,他们对董寨一点都不陌生,曾多次组织会员前来观鸟。此次活动宗旨是努力提高公众的环境意识,动员普通百姓以各种形式自觉参与环境保护行动,倡导中国的“绿色文明”。



6月10日,信阳市公益志愿者协会联合“心乡连”乡村艺术支教公益项目,开展“献爱心,服务社会,传播文明”艺术支教活动,为平桥区高粱店乡中心小学、蔡湾小学、梁湾小学3所学校里建档立卡的30名贫困户孩子捐赠了30台电子琴。图为蔡湾小学的孩子收到电子琴后,兴致盎然地听老师讲解演奏方法。 本报记者 程云 摄

## 农专家“授课”城里娃

本报记者 马依帆

夏季多暴雨,稍一得闲,63岁的丁文华扛起架子,赶忙给“动物园”搭棚子。“别看动物不多,城里娃来了,可喜欢着呢!”昨日下午,拉扯篷布的间隙,他朝向记者,提高嗓门。

丁文华掌管的是个微型“动物园”,并排三间“宿舍”,养着固始笨鸡、小山羊、珍珠鸡等十几种动物,这是固始县观堂乡九冲碑农业示范园研学拓展区域的一部分。除此之外,示范园还有稻田、鱼塘、果蔬采摘、户外拓展等板块,供城里娃观摩生产、体验农事,颇受孩子欢迎。

城里娃开心,村里人有信心。种稻、养鱼、喂鸡,苦干了大半辈子

农活,丁文华是方圆数十里有名的老把式、农专家。“过去做梦不敢想,老农民能给城里娃当老师。”现如今,丁文华心里美滋滋的,他和老伴一起,教孩子们栽秧、摸鱼、喂动物、摘果蔬,活不重,还挣不少。

“乡村研学与产业振兴巧联姻,城里娃与村里人各有所得,第一产业与第三产业实现深度对接。”观堂乡党委书记刘永远向记者介绍,近几年,九冲碑农业示范园做好生态养殖、有机种植的同时,在农游融合、农学结合上持续探索,打造中小学综合性社会实践教育基地,城区与乡村互动,农业和旅游业链接,推进三产融合发展。

不久前,九冲碑农业示范园被县教育局和县科协分别授予“固始县青少年活动基地”“固始县科普

教育实践基地”。前几天,研学拓展事业部经理杨悦又忙着一件大事,向省教育厅申报2019年度河南省中小学社会实践教育基地。说起自己的工作,杨悦信心十足:“整合农业资源、农业景观,吸引城里孩子观光、体验、娱乐,趣味性足,互动性强,这个工作有干头。”

夏季的傍晚,风说来就来,呼呼啦啦,“动物园”隔壁,一块方形稻田迎风摆绿,走近细看,秧苗分布略显随意。看出记者的心思,丁文华开启大嗓门:“半个月前,县城幼儿园孩子和家长来栽的,都是俺的学生。”语毕,笑声至。

记者在基层